

全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

长子县一般公共预算收入实现首季“开门红”

本报讯 截至3月30日，长子县一般公共预算累计完成43633万元，完成年初计划的%，同比增长5.01%，增收2082万元，实现首季“开门红”。

今年以来，长子县坚持稳中求进工作总基调，立发展阶段，贯彻新发展理念，紧抓构建新发展格局，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，聚力全面推进乡村振兴和全面发展，加快创新长子、开放长子、文明长子、平安、美丽长子、幸福长子建设，以优异成绩庆祝100周年。

为了实现首季“开门红”，长子县在“三农”工作、现代农业体系、打造良好创新生态、发挥区位优势、提升城市品质、树牢安全发展理念等方面持续发力，尤其在数字化转型和培育新兴产业方面求突破。把转型作为经济工作的纲，摆在经济工作的核心位置。同时，该县建机制、搭平台、引人才，优化营商环境，加强招商引资，提升城市内涵，牢固树立以人民为中心的发展思想，做好普惠性、基础性、兜底性民生建设，确保财政收入及时、均衡、足额入库，如期完成100周年。

王志军

长子县首家土地托管专业合作社挂牌成立

本报讯 3月30日，长子县顺垚农业生产专业合作社在鲍店北街村挂牌成立，这是我县第一家可提供土地托管的惠农服务合作社。该合作社的成立，帮助农民抵御市场风险、促进规模经营等方面发挥了积极作用。县农业农村局、农经中心、鲍店镇等相关单位参加挂牌仪式。

农业生产托管是农户等经营主体在不流转土地经营权的条件下，将农业生产的耕、种、防、收等全部或部分作业环节，委托给农业生产性服务组织的农业经营方式，它为经商务工无暇种地者、返乡劳动力不足无力种地者提供了极大方便。在合作社内，记者看到，前来咨询服务的农户络绎不绝。工作人员正在耐心地向他们介绍服务流程及注意事项。

据了解，顺垚农业生产专业合作社联合社是由长治国鹏种植专业合作社发起，由县小蚯蚓种植专业合作社、县卓越智农田间服务队和县老佟种植专业合作社共同组建。该合作社坚持服务成员、助农致富的宗旨，围绕农民生产、生活需求，稳步推进集中连片托管，实行田间保姆式全程服务。服务内容为：播种、施肥、除草、收获、入库，全托总价为每亩10元，农户也可根据自己需求，选择相应的套餐。土地托管合同者，通过提供种植地块的面积、位臵、分界线，并利托管中心选择好所需要的种子、化肥等，可享受到全程的托管服务。截至目前，合作社已签约500余亩土地，预计2021年底达到1000亩。

刘盼 令盼

长子县举行“与自然共生 为地球发声”2021地球一小时公益活动



长子县：以榜样为镜 向模范看齐

本报讯 丹朱大地，春风浩荡。近日，由中央组织部和中央广播电视台联合制作的《榜样5》专题节目，在央视综合频道播出。一经播出，就在我县迅速掀起了学习抗疫防控先进基层党组织和优秀共产党员风采的热潮。

我县各级党组织高度重视，积极组织党员学习观看。在全县深入开展党史学习教育之际，张西京等一批优秀共产党员的先进事迹，为我县广大党员砥砺初心使命提供了生动的学习教材。大家纷纷表示，“《榜样5》专题节目中优秀共产党员的事迹感人至深、催人泪下，生动诠释了共产党员心系人民、热爱人民的鲜明立场，展现了共产党员信仰坚定、勇于担当的良好风貌。

不论他们从事何种职业，在紧急情况下护大家周全，他们就是我们心中最美的样子，是国家最美的样子。感谢他们的坚守，因为他们的存在，才让我们感到心安。”

使命呼唤担当，榜样引领时代。习近平总书记说过，“向先进典型学习，可学者多矣！最关键的是要学精神、学品质、学方法。”每一个时代，都有其光辉意志和独特品质，而榜样就是兼具意志和品质的佼佼者。尽管他们诉说的故事不尽相同，有的似“润物细无声”一般，用平凡人生书写不平凡历程，有的则如“金戈铁马、气吞万里”一般，为了祖国和人民殚精竭虑，付出一切乃至生命，但他们都有着同样的感人事迹，汇聚着来自同一条本源的精神力量。

他们的所作所为值得让我们为之醒悟和反思。他们对我们来说都是一个启迪，引导着我们怎样的做一个有价值的人！作为新时代的共产党员，我们要努力，要奋进，要做好表率，先学一步，学深悟透，真抓实干，以榜样为镜，向模范看齐。

征途漫漫，惟有奋斗。榜样不仅是一面镜子，一面旗帜，更是一种信仰，它照亮了时代，照亮了未来要走的路。同模范对标，汲取力量，汇集前进动能，要以“功成不必在我，功成必定有我”的胸襟和气魄，坚定目标，铆足劲，拉满弓，奋力推动“十四五”转型升级，开好局起好步，以实际行动和优异成绩迎接100周年。

张雯

长子县荣获全国农作物病虫害专业化“统防统治创建县”殊荣



本报讯 近日，从农业农村部官网获悉，我县成功创建全国农作物病虫害专业化“统防统治创建县”，这是继去年成功创建全国农作物病虫害“绿色防控示范县”后，我县农作物病虫害防治工作上取得的又一殊荣，全省五家、全市唯一。

近年来，我县紧紧围绕发展有机旱作农业、创建国家农产品质量安全县等重点工作，坚持推进绿色防控与统防统治融合发展，实现农药减量控害。从病虫测报系统建设、统防统治队伍建设、新农药新药械装备等方面入手，综合运用生态调控、生物防治、物理防治、科学用药等措施，重点打造了10支管理规范、装备精良、服务高效、符合“六有”（有执照、有固

定经营场所、有服务队伍、有兼职植保员、有技术规程、有服务档案）的专业化统防统治服务组织，采取签订合同、统防统治、综合服务等方式，开展产前、产中、产后的综合服务，大大提升了全县统防统治的专业化服务水平，在农药减量增效、保障农产品安全等方面取得了显著成效。

据悉，全国农作物病虫害专业化“统防统治创建县”评选，由农业农村部农技推广中心组织，自2020年11月开始，经过各市择优申报、省级推荐、形式审查、材料初评、农技中心专家审核等环节，最终推评46个县为全国农作物病虫害专业化“统防统治创建县”。 宋云

各乡镇各机关单位集中收看县第十次党代会

本报讯 3月28日，中国共产党长子县第十三次代表大会在长子会堂隆重召开，会议以电视形式进行，各乡镇、各机关单位组织广大干部群众收听收看。

在收听收看现场，广大干部群众认真聆听报告，大家深受鼓舞，精神振奋，并纷纷表示，要认真学习、深刻领会党代会精神，紧密结合各自实际，把县第十四次党代会精神学习好、宣传好、落实好，坚决把思想和行动统一到县委的各项决策部署上来，锐意进取，攻坚克难，以干在实处、勇立潮头的精神状态，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家长子篇章。

综合报道

长子交警：交通安全进企业

本报讯 近日，长子县公安局交警大队组织走进辖区城建商砼搅拌站，针对企业管理人及员工开展交通安全宣传活动，筑牢安全防线。

活动中，民警通过向企业负责人和驾驶人面对面宣传、发放宣传材料，采取以案说法等方式剖析了酒后驾驶、超速、超载、占道行驶、闯禁行、系安全带、开车接打电话等行为的危害性，并讲解搅拌车车辆的内轮差、视线盲区等安全知识，要求企业时刻绷紧交通安全这根弦，加强搅拌车及驾驶员管理，自觉摒弃交通陋习、抵制交通违法行为、安全文明驾驶，共创良好的道路交通环境。

牛慧

党史学习教育省委宣讲团宣讲报告会在我县引起热烈反响

本报讯 3月25日，我县在政府五楼会议室组织收听收看党史学习教育省委宣讲团宣讲报告会。省委宣讲团成员、省委党史研究院（省地方志研究院）一级巡视员刘益令作宣讲报告。广大党员干部聆听宣讲报告后，一致表示，要在百年党史中感悟初心使命，汲取前行力量，做到学党史、悟思想、办实事、开新局，为落实县委“两个聚力”“六大建设”工作部署，确保“十四五”开好局、起好步贡献力量。

县党史研究室主任王俊平说，“刘益令院长的宣讲

报告，内容丰富，历史脉络清晰。作为一名党史工作者，更加感觉使命如磐、责任在肩，我将会以宣讲会为契机，立足党史研究，紧扣时代主题，把党史工作与党史学习相融合，挖掘本县红色资源，编纂出党史精品佳作，传承红色基因，使党史学习教育取得成效。”

县委党校副校长牛朝晖说，“听了这次宣讲报告，作为一名党校的党员，深感自己肩上的责任重大，在今后的工作中要深入学习党史，在党史汲取工作力量，奋勇前进。”

作为一名思政课教师，鹿谷小学教师高铭对党史学习教育深有感触，“我将进一步加强学生党史学习教育，面对青少年群体，借助贴近青少年的形式和载体，用生动活泼的语言讲好党史，在心中厚植爱党爱国、爱社会主义的家国情怀，让教育成为立德树人的鲜亮底色。” 安欣 喆

学党史 悟思想 办实事 开新局

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》(四)

今天我们学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》的第四个问题：如何理解习近平新时代中国特色社会主义思想是经过实践检验、富有实践伟力的强大武器？

如何理解习近平新时代中国特色社会主义思想是经过实践检验、富有实践伟力的强大武器？

文章回答说，习近平新时代中国特色社会主义思

想源自实践，又指导实践，是从新时代中国特色社会

主义思想理论体系中产生的，是习近平新时代中国特

色社会主义思想的重要组成部分，是习近平新时代中国特

色社会主义思想的实践载体，是习近平新时代中国特

色社会主义思想的实践指南，是习近平新时代中国特

色社会主义思想的实践伟力的体现。

文章指出，习近平新时代中国特色社会主义思想

不仅是一个系统的理论体系，而且是一个指导中国这

个世界人民事业发展的大党，是时代的潮流，是人民的

命运所系，是人民的希望，是人民的福祉。

随着新时代中国特色社会主义实践的深入，不断拓

展，这一思想必将进一步丰富完善，展现更

广阔前景，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大思想武器。

过程中，展现出巨大的现实解释力和实践引领力，全党全国各族人民的思想之旗、精神之魂。

面向未来，我们继续走好新时代长征路，必须坚

持习近平新时代中国特色社会主义思想指引方向，

坚定不移走好这条人间正道，为实现中华民族伟

大复兴提供强大思想武器，创造新的更大奇迹。